

“神箭标兵”石闪闪： 昔日“好声音”今天“武状元”

□总策划 薛振喜 李扬 □统筹 陈永团 郑锴

□记者 姬慧洋 文/图



训练时的石闪闪(前)



苦练军事技能

人物档案

石闪闪，郸城人，2012年入伍，中尉军衔。2013年，她荣获“优秀士兵”称号；2014年，她在全旅“八一杯”军事比武中夺得女兵综合成绩第一名，荣立三等功，被旅里评为“神箭标兵”；2015年，她被军区表彰为“新一代革命军人样子”，荣立三等功，被旅里评为“神箭标兵”；2016年，她被部队提干保送至陆军工程大学学习。她的事迹被《解放军报》《前卫报》等多家媒体进行报道。



慰问敬老院老人



训练间隙为战友表演节目

踏上从军路

石闪闪1992年出生于郸城一个普通家庭。2012年，毕业于某音乐学院的她决定到部队当兵。她的家人及亲朋好友很是不解，从小喜爱音乐、品学兼优的她，为何突然选择去从军？石闪闪说自己从小就有个“当兵梦”。她十分清楚，到了部队，面对的

将是枯燥的训练和严格的管理，并且极有可能日后从事的工作也将与所学专业“背道而驰”，但为了梦想，她无怨无悔。

石闪闪说：“专业以后还可以学，当兵的机会却不会年年有！”带着女孩少有的倔强，石闪闪踏上从军路。

从“好声音”到“武状元”

新兵下连不久，石闪闪便被集团军业余演出队选中。凭借甜美的歌喉，她很快成了战士们心中的“好声音”。然而，业余演出队的生活虽然丰富多彩，但她却感觉少了自己想要的军味。两个月后，她离开演出队的申请获批，成为某旅指挥一连一名战士。

刚下连队，就赶上连队组织考核，原本自信满满的石闪闪，考核成绩没有一项能及格。“好声音”不能没有“好样子”，从那天起，体能上，她与女兵比速度，与男兵比耐力，逼着自己提高训练成绩；专业中，她把密语表做成“口袋书”、摞成“小日历”，一有空就拿出来背记。几个月下来，石闪闪瘦了5公斤，原本白皙的皮肤也黑了许多。

旅里组织军事大比武，石闪闪第一次参加便脱颖而出：3000米考核，她一马当先，获得第一；手榴弹投远，她拼尽全力，成绩优秀；战术基础，她手脚协同，即使磨破了皮，流出了血，也不管不顾……在这次比武中，石闪闪以远超第二名14分的成绩，成为当之无愧的“武状元”。

“文艺明星”誓当“尖兵”

为丰富连队业余生活，石闪闪经常在训练间隙主动为大家唱支歌、跳段舞……清新的面孔、悠扬的歌声、飒爽的舞姿，石闪闪成了“名人”。很快，她被选拔到部队电视台当主持人。她从零开始，经过不懈努力，不仅学会了录节目，还学会了编辑、制

作等，变成了“多面手”。

作为一名军人，不能只当舞台上的“明星”，石闪闪发誓还要当训练场上的“尖兵”！2014年，石闪闪在全旅“八一杯”军事比武中夺得女兵综合成绩第一名，荣立三等功，被评为“神箭标兵”。

被保送上军校

2016年9月，石闪闪被单位提干保送至陆军工程大学学习。在紧张的学习之余，石闪闪积极参加学校组织的各种活动。学校组织的学雷锋活动，她和战友一起去敬老院慰问，演出时和老人亲密互动，深得老人喜欢；学校举行的校园歌手大赛，她主动报名参加，卓越的唱功、稳健的台风，

给参赛选手和观众留下深刻印象……

近日记者与石闪闪取得联系时，她已从陆军工程大学毕业回到原单位任排长。谈及未来，石闪闪说：“既然来到部队，就要做一名合格的兵、优秀的兵。接下来我还是要踏踏实实、一步一个脚印地在部队努力拼搏，为家乡、为家人争光。”